



留名後世——郭靖

梁詩迎

基督教宣道會宣基中學

在《射鵰英雄傳》這本小說中，我最喜歡的人物是郭靖。

首先，郭靖的性格勤奮、凡事精益求精。在小說中，郭靖天資愚鈍，他四歲才會說話，領悟武功也比較慢。但他從來沒有放棄，不斷勤奮練習、精益求精，從觀摩別人切磋武藝來學習，並把新武學化為己用，取百家之長，最後成為武功絕頂的大俠。

其次，郭靖為人勇敢、有義氣。郭靖小時候與鐵木真的兒子——拖雷結為義兄。當郭靖得知都史想放豹子去吃拖雷，郭靖雖然害怕豹子，但他因為擔心拖雷，因此不顧自己安危，趕去





救拖雷。另外一次，郭靖想拜江南七怪為師父，他們吩咐郭靖半夜的時候獨自到後山的樹林。年幼的郭靖雖然害怕，但他克服恐懼，信守承諾，自己到樹林找江南七怪。可見郭靖為人勇敢、守信和有義氣。

最後，郭靖為人正直，有一顆善良的心。在小說中，楊康原來答應與完顏洪烈決裂，並與郭靖結義。但後來因難捨金國王子這身份帶來的榮華富貴，所以將郭靖北上行刺完顏洪烈的計劃洩漏出去，令郭靖行刺不成。雖然郭靖多次被自己的結拜兄弟——楊康背叛。但看在郭楊兩家是世交份上，終不忍痛下殺手，希望楊康能迷途知返，給機會楊康改過。另外，成吉思汗在西征成功後，得隴望蜀，有南下攻宋的野心。而郭靖本是宋人，郭靖因忠義和百姓的安危而不願攻宋，最後忍痛捨棄蒙古庇護之私義，與蒙古恩斷義絕，而取為國為民的大義，可見





其俠骨仁心。

總括而言，郭靖的勤奮、勇敢、正直、守信和善良都值得我們學習，同時，我在郭靖身上學會真材實學並不只靠天資，而是靠一點一滴的累積和探索，縱然天資愚鈍，只要努力練習，鏗而不捨，精益求精，最後也能成為武功絕頂的大俠英雄，受人敬畏。

